

今日汝州

2020年9月27日
星期日
农历庚子年八月十一

●河南省连续性内资〔平〕0043
●新闻热线：0375-6908887
●电子邮箱：rhzs2008@163.com

总第 2684 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网：<http://www.ruzhounews.com>



习近平对“十四五”规划编制工作网上意见征求活动作出重要指示强调 更好发挥互联网在倾听人民呼声汇聚人民智慧方面的作用

新华社北京9月25日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对“十四五”规划编制工作网上意见征求活动作出重要指示强调，通过互联网就“十四五”规划编制向全社会征求意见和建议，在我国五年规划编制史上是第一次。这次活动效果很好，社会参与度很高，提出了许多建设性的意见和建议。有关部门要及时梳理分析、认真吸收。广大人民群众提出的意见和建议广泛而具

体，充分表达了对美好生活的期盼。人民对美好生活的向往就是我们的奋斗目标，人民的信心和支持就是我们国家奋进的力量。要总结这次活动的经验和做法，在今后工作中更好发挥互联网在倾听人民呼声、汇聚人民智慧方面的作用，更好集思广益、凝心聚力。

为贯彻落实习近平总书记关于“十四五”规划编制工作要开门问策、集思广益，把加强顶层设计和坚持问计于民

统一起来，齐心协力把“十四五”规划编制好。要深刻认识和把握“十四五”规划编制工作的重要性紧迫性，坚持正负能量是总要求、管得住是硬道理、用得好是真本事，坚持正确方向，坚持一体发展，坚持移动优先，坚持科学布局，坚持改革创新，推动传统媒体和新兴媒体在体制机制、政策措施、流程管理、人才技术等方面加快融合步伐，尽快建成一批具有强大影响力和竞争力的新型主流媒体，逐步构建网上网下一体、内宣外宣联动的主流舆论格局，建立以内容建设为根本、先进技术为支撑、创新管理为保障的全媒体传播体系。

《意见》指出，要推动主力军全面挺进主战场，以互联网思维优化资源配置，把更多优质内容、先进技术、专业人才、项目资金向互联网主阵地汇集、向移动端倾斜，让分散在网下的力量尽快进军网上，深入网上，做大做强网络平台，占领新兴传播阵地。

《意见》指出，要走好全媒体时代群众路线，坚持以人民为中心的工作导向，坚持贴近群众服务群众，创新实践党的群众路线，大兴“开门办报”之风，把党的优良传统和新技术新手段结合起来，强化媒体与受众的连接，以开放平台吸引广大用户参与信息生产传播，生产群众更喜爱的内容，建构群众离不开的渠道。

《意见》指出，要以先进技术引领驱动融合发展，用好5G、大数据、云计算、物联网、区块链、人工智能等信息技术革命成果，加强新技术在新闻传播领域的前瞻性研究和应用，推动关键核心技术自主创新。要推进内容生产供给侧结构性改革，更加注重网络内容建设，始终保持内容定力，专注内容质量，扩大优质内容产能，创新内容表现形式，提升内容传播效果。（下转第2版）

加快推进媒体深度融合

中共中央办公厅 国务院办公厅印发意见

习近平在第三次中央新疆工作座谈会上强调

坚持依法治疆团结稳疆文化润疆富民兴疆长期建疆 努力建设新时代中国特色社会主义新疆

新华社北京9月26日电 第三次中央新疆工作座谈会9月25日至26日在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。习近平强调，当前和今后一个时期，做好新疆工作，要完整准确贯彻新时代党的治疆方略，牢牢扭住新疆工作总目标，依法治疆、团结稳疆、文化润疆、富民兴疆、长期建疆，以推进治理体系和治理能力现代化为保障，多谋长远之策，多行固本之举，努力建设团结和谐、繁荣富裕、文明进步、安居乐业、生态良好的新时代中国特色社会主义新疆。

李克强主持会议。栗战书、王沪宁、赵乐际、韩正出席会议。汪洋作总结讲话。习近平在讲话中指出，第二次中央新疆工作座谈会以来，经过各方面艰辛努力，新疆工作取得了重大成效。新疆经济社会发展和民生改善取得了前所未有的成就，各族群众的获得感、幸福感、安全感不断增强。一是经济发展持续向好。2014年至2019年，新疆地区生产总值由9195.9亿元增长到13597.1亿元，年均增长7.2%。一般公共预算收入由1282.3亿元增长到1577.6亿元，年均增长5.7%。基础设施不断完善，所有地州市迈入高速公路时代。二是人民生活明显改善。2014年至2019年，新疆居民人均可支配收入年均增长9.1%。建成农村安居工程169万余套、城镇保障性安居工程156万余套，1000多万群众喜迁新

居。城乡基本公共服务水平不断提升，社会保障体系日趋完善，实施全民免费健康体检，农牧区医疗设施条件明显改善，乡镇卫生院和村卫生室标准化率均达100%，居民基本医疗保险参保率达到99.7%。三是脱贫攻坚取得决定性成就。2014年，新疆共有建档立卡贫困人口77.9万户、308.9万人，贫困村3666个，贫困县32个。截至2019年，全疆累计脱贫292.32万人，退出3107个贫困村、摘帽22个贫困县，贫困发生率由2014年的19.4%降至1.24%。其中，南疆4地州累计脱贫251.16万人，退出2683个贫困村、摘帽16个贫困县，贫困发生率由2014年的29.1%降至2.21%。“两不愁三保障”突出问题基本解决，贫困家庭义务教育阶段孩子因贫失学辍学实现动态清零，贫困人口基本医疗保险、大病保险参保率均达100%，易地扶贫搬迁任务全面完成，贫困群众生产生活条件得到大幅改善。四是中央支持和全国对口援疆力度不断加大。2014年至2019年，中央财政对新疆自治区和兵团转移支付从2636.9亿元增长到4224.8亿元，年均增长10.4%，6年合计支持新疆2万多亿元。19个援疆省市全面加强全方位对口支援，累计投入援疆资金(含兵团)964亿元，实施援疆项目1万余个，引进援疆省市企业到位资金16840亿元，中央企业投资超过7000亿元。总的看，新疆呈现出社会稳定、人民安居乐业的良好局面，为迈向长

治久安奠定了坚实基础。事实充分证明，我国民族工作做得是成功的。这些成绩的取得，是党中央坚强领导的结果，是全党全国人民共同努力的结果，也凝聚着新疆2500多万各族儿女的智慧和汗水。习近平代表党中央，向参与和支持新疆工作各条战线的同志们，向新疆各族群众，向在基层一线辛勤工作的广大干部职工，表示诚挚的慰问。

习近平强调，党的十八大以来，党中央深化对治疆规律的认识和把握，形成了新时代党的治疆方略，坚持从战略上审视和谋划新疆工作，坚持把社会稳定和长治久安作为新疆工作总目标，坚持以凝聚人心为根本，坚持铸牢中华民族共同体意识，坚持我国宗教中国化方向，坚持弘扬和培育社会主义核心价值观，坚持紧贴民生推动高质量发展，坚持加强党对新疆工作的领导。实践证明，新时代党的治疆方略完全正确，必须长期坚持。全党要把贯彻新时代党的治疆方略作为一项政治任务，在完整准确贯彻上下功夫，确保新疆工作始终保持正确政治方向。

习近平指出，保持新疆社会大局持续稳定长期稳定，要高举社会主义法治旗帜，弘扬法治精神，把全面依法治国的要求落实到新疆工作各个领域。要全面形成党委领导、政府负责、社会协同、公众参与、法治保障的社会治理体制，打造共建共治共享的社会治理格局。

习近平强调，要以铸牢中华民族共同体意识为主线，不断巩固各民族大团结。新疆自古以来就是多民族聚居地区，新疆各民族是中华民族血脉相连的家庭成员。要加强中华民族共同体历史、中华民族多元一体格局的研究，将中华民族共同体意识教育纳入新疆干部教育、青少年教育、社会教育，教育引导各族干部群众树立正确的国家观、历史观、民族观、文化观、宗教观，让中华民族共同体意识根植心灵深处。要促进各民族广泛交往、全面交流、深度交融。要坚守新疆伊斯兰教中国化方向，实现宗教健康发展。要深入做好意识形态领域工作，深入开展文化润疆工程。

习近平指出，发展是新疆长治久安的重要基础。要发挥新疆区位优势，以推进丝绸之路经济带核心区建设为驱动，把新疆自身的区域性开放战略纳入国家向西开放的总体布局中，丰富对外开放载体，提升对外开放层次，创新开放型经济体制，打造内陆开放和沿边开放的高地。要推动工业强基增效和转型升级，培育壮大新疆特色优势产业，带动当地群众增收致富。要科学规划建设，全面提升城镇化质量。要坚持绿水青山就是金山银山的理念，坚决守住生态保护红线，统筹开展治沙治水和森林草原保护工作，让大美新疆天更蓝、山更绿、水更清。

(下转第2版)

陈天富调研旅游公路建设工作

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍）9月22日，市委书记陈天富带领相关部门主要负责同志到新马线提升改建工程施工现场，调研旅游公路建设工作。

陈天富指出，旅游公路建设对于改善群众出行环境、推动全域旅游发展具有重要意义。项目建设要抢抓施工黄金时期，在保证工程质量、安全的前提下，增加机械设备、人员，加快建设进度，确保项目早日完工。要加强施工现场管理，做好施工路段沿线水土保持、植被保护、环境整治等工作，合理设置旅游驿站，努力打造精品旅游公路。市交通局、大峪镇等相关部门要加强协调、互相配合，充分沟通对接，营造良好的施工环境，凝聚推进项目建设整体合力。

市领导杜江涛参加调研。

绿色出行 我们优选公交

市交通运输局开展2020年绿色出行宣传月和公交出行宣传周活动

本报讯（融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 郭永涛 王智广）9月21日，市交通运输局组织公交公司在崂山公园、广成学校、市标、火车站、汝州剧院广场、体育中心等人员比较聚集的公交站点摆放“践行绿色出行、建设美丽中国”为主题的宣传版面和发放《绿色出行倡议书》，开展2020年绿色出行宣传月和公交出行宣传周活动，广泛动员社会公众积极参与到绿色出行行动中，加快推动形成绿色生活方式，进一步提升广大市民的绿色出行意识。

“践行绿色出行、建设美丽中国”，旨在鼓励、引导大家优先选择公共交通出行，努力改善城市交通环境。为此，市交通运输局向全市机关和企事业单位、广大市民朋友发出倡议，从优选公交、绿色出行；文明乘车，从我做起；理解公交，支持公交等方面倡议，希望大家积极宣传优选公交和绿色出行理念，带动更多的人出行优选公交、首选公交、争做绿色出行、低碳出行、环保出行的践行者。希望大家乘车中讲文明、有礼貌，努力做到相互理解、相互包容；树立安全意识，不携带易燃、易爆、有毒及其他危险物品上车。希望大家自觉遵守交通规则，共同维护交通秩序。从自身做起，从现在做起，做绿色出行的传播者和践行者，倡导低碳、环保的生活方式。

据了解，为全面推进我市公交事业，努力提升公交优先工作，市交通运输局坚持“政府主导、行业主管、便民利民、政策保障、市场运作”的基本原则，2015年以来，投入1.13亿元购入270台新能源公交车，2018年在全省率先实施免费公交政策和开通夜间班次，对城市主干道路开通6条免费公交线路，日客流量约达18000人/天；对其余的15条线路均执行1元一票制的公交惠民政策，日客流量约达11600人/天；并在2020年9月，融资2590万元，购入50台新能源公交车，计划对我市部分贫困村、学校、企业、旅游景点新开通9条公交线路，方便贫困村群众、学校师生、企业工人、旅游人群出行。投资468.78万元新建客运站牌184个(其中公交站牌68个)，在现有14条辐射周边建制村公交线路的基础上，进一步优化，开设21条农村客运主干线、30条干线的城乡公交线路，143辆运营客运车辆全部调整为城乡公交，通过降低运输票价、合理安排班次、提升服务标准等有效举措，打造“城乡公交一体化”村村通公交模式，使城乡大众出行更愿意选择公交，有力推进了我市公交优先工作。

决胜全面小康 决战脱贫攻坚

风穴路街道下程村

贫困户变身「月薪族」

脱贫保洁两不误

自2017年以来，随着脱贫攻坚、人居环境和乡村振兴战略大力实施，风穴路街道下程村的村容村貌大变样，群众的口袋日渐富起来，贫困户也相继脱贫。

“非常感谢办事处的帮助，让我有了稳定的工作，使我能够用自己的双手脱贫，我现在的日子越来越充实。”贫困户郭占立说。68岁的郭占立每天早上四点钟准时出现在自己的保洁责任区域内，拿着扫把清扫每一寸土地，在打扫过程中，他不忘每一个细节、不落下每一个角落，地上的塑料袋、纸片、烟头、枯枝落叶……都被他一一捡起或搬进簸箕，一弯腰，一起身，动作轻快而又麻利。

郭占立是下程村三组的贫困户，和他共同生活的还有他43岁的残疾儿子郭英军，过去，全家就靠低保和种庄稼收入维持生活，日子相当拮据。帮扶责任人刘军星第一次入户走访时，深刻感受到这位年长者面对生活现状的那种无奈和辛酸，为帮助郭占立摆脱贫困，刘军星多次入户走访，分析致贫原因，落实行业扶贫政策，考虑到家庭特殊情况，积极协调河南洁家环卫服务有限公司安排村级保洁员岗位，确保有稳定增收渠道。

“我现在也是‘月薪族’了，每个月有固定工资，还有低保、养老金，一年下来达到2万元的收入，关键是我现在通过劳动，身体也比以前硬朗多了，这心里也比以前顺畅多了。”为了提升村民的环保意识，郭占立还当起了卫生保洁“小喇叭”，经常登门宣讲，并通过自身行动来影响和教育村民不要随手乱扔垃圾。

“聘请贫困户当保洁员，是我们街道因户施策、精准扶贫的重要脱贫措施，不仅能解决贫困户的就业问题，还同时实现了脱贫攻坚和人居环境的双赢。”风穴路街道办事处副主任王志远说道。

融媒体中心通讯员 雷双非

王寨乡裴家村

裴朵丽：子孝母安康

本报讯（融媒体中心记者 梁杨子 通讯员 肖建国）近日，在王寨乡裴家村开展的“孝善之星”评选活动中，31岁的裴朵丽让所有村民竖起了大拇指，都说这个姑娘精干、倔强又孝顺。

看到驻村工作队给裴朵丽评价的“子孝母安康”几个字，裴朵丽双手颤抖，却忍住了眼泪。眼里的坚强和心底的倔强不允许她流下眼泪。“这么多年我一直在努力做到子孝、孝不单单指的是儿子，女儿也一样应该孝，我一直这样理解，也是这样在做。”裴朵丽回想起那艰难困苦的日子，思绪万千。

2007年的秋天，裴朵丽的家中飞来横祸，父亲裴次灰由于脑梗留下后遗症偏瘫、自理能力甚差，妈妈胡怀终日勤恳劳动收入微薄，家里三天两头必定有要债的登门拜访，父母好话说尽，卑躬屈膝仍是不得好脸色。看着一贫如洗的家里，要债的也是连连摇头。“看着自己家千疮百孔，父母年事已高却终日愁眉苦脸，家庭的变故使二离离家出走10年。作为子女我甚是惭愧和懊恼，我坚信只要肯吃苦，一定可以改变现状，让父母安享晚年。”裴朵丽说。

在互联网时代，裴朵丽紧跟步伐。2012年裴朵丽和丈夫彭磊磊在淘宝平台开了一家“拓派斯

车品专营店”，主营摩配养护。凭着诚信经营，紧抓品质为本，经过几年的摸爬滚打，裴朵丽家的生意春暖花开，订单爆满，屋子里摆满了快递。

尽管生意很忙，裴朵丽依然日日心系母亲，冬天母亲因洗衣服手冻干红皴裂，给母亲添置了台洗衣机，母亲摸着洗衣机眼眶湿润。夏天母亲因蚊虫叮咬，温度过高彻夜难眠，给母亲添置了一台空调，看着母亲安心入睡，她笑了。由于母亲出行困难，裴朵丽和母亲一起挑选了一辆母亲满意的电动三轮车，并搭了车棚，为母亲遮风避雨。

在裴朵丽以为终于迎来春天的时候，一个晴天霹雳的消息又砸落她家，40多岁的哥哥患上了慢性脑小脑萎缩，母亲为了此事又一次陷入了焦虑，整日寻医问药。日子一天天过去了，哥哥不见好转，裴朵丽始终陪伴在哥哥和母亲身边，成为他们可以依靠的精神支柱。经过精心照顾，哥哥的病最终得到了控制，看到心事重重的母亲睡得安稳，裴朵丽终于松了一口气。

“作为子女，百善孝为先，只要坚持不懈，日子一定会芝麻开花节节高。”在评选现场，裴朵丽自豪地说。



裴朵丽打包快递

一言一行体现文明汝州，一点一滴巩固创卫成果